



<b>Előkészítő:</b> Dr. Huszár Erika	NYILVÁNOS ülés
<b>Véleményező bizottságok:</b> Társadalmi Kapcsolatok Bizottsága	A döntéshozatal egyszerű többséget igényel

**ELŐTERJESZTÉS**  
**a Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlésének**  
**2018. április 12-én tartandó ülésére**

**Tárgy: Csatlakozás a Békés Megyei Katasztrófa- és Polgári Védelmi Szövetséghez**

**Tisztelt Közgyűlés!**

A Békés Megyei Katasztrófa- és Polgári Védelmi Szövetség (a továbbiakban: Szövetség) 9 település, néhány gazdálkodó szervezet, illetve magánszemély összefogásával alakult meg 2002-ben azzal a céllal, hogy közreműködjön a megye lakosságának polgári védelmi, katasztrófa-elhárítási és egyéb humanitárius védelmi feladatokra való felkészítésében, védelmük szervezésében.

Ma már a megye 75 településéből 64 település a Szövetség tagjává vált, 10 gazdálkodó szervezettel, valamint a megye összes önkéntes speciális mentőcsoportjával egyetemben. A Szövetség elnöke, Lipták István ezredes Úr, levélben keresett meg, melyben bemutatta a szervezetet és kérte, hogy amennyiben a Közgyűlésünk egyetért a Szövetség Alapszabályában foglaltakkal, akkor Önkormányzatunk is döntsön a Szövetséghez való csatlakozási szándékáról (A bemutatkozás jelen előterjesztés melléklete).

A Szövetség Alapszabálya a Békés Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság honlapján (<http://bekes.katasztrofavedelem.hu/>) a polgári védelem alatt, a P.v. Szövetség címszónál elérhető.

Az Alapszabály szerint a Szövetség által végzett főbb közhasznú tevékenységek:

- A működési területén élő állampolgárok és a szövetséghez csatlakozott önálló jogi személyiségű, illetve más jogállású szervezetek önkéntes részvállalásával segíti az emberi élet és az anyagi javak védelmét.
- Közreműködik a lakosság polgári védelmi és a katasztrófák elleni védekezésre való felkészítésében. Részt vesz a lakosság ilyen jellegű tájékoztatásában, tájékoztató anyagok kidolgozásában, kiadásában és terjesztésében.
- A feladati megvalósítása során megkülönböztetett figyelmet fordít az ifjúság polgári védelmi, katasztrófa védelmi ismereteinek megalapozására, továbbfejlesztésére. Közreműködik az ifjúsági polgári védelmi versenyek szervezésében és lebonyolításában.
- Közreműködik a területi polgári védelmi rendezvények lebonyolításában, feladatok megvalósításában, lakosságvédelmi feladatok végrehajtásában.
- Veszélyhelyzetben segíti az önkormányzatok, polgári védelmi parancsnokságok, szervezetek lakosságvédelmi, mentési, ellátási és egyéb feladatait, munkáit.
- Közreműködik a környezetvédelmi célkitűzések megvalósításában, a lakókörnyezet közbiztonságának védelmében, különösen rendkívüli események esetén.
- Részt vesz a térséget érintő tudományos fejlesztő és az állampolgárok biztonságát növelő beruházások megvalósításában.

Békés megye érdeke a katasztrófák elleni védekezés, az elhárítási feladatok, a polgári védelmi, iparbiztonsági, katasztrófa megelőzési és mentő tevékenység eredményesebb végrehajtása. Reményeim szerint ezen feladatok ellátásában a megyei önkormányzat – koordinációs szerepkörében – részt tud vállalni, segítséget tud nyújtani. Mindezek által javaslom, hogy Önkormányzatunk is kezdeményezze a Szövetséghez való csatlakozást.

A csatlakozás feltétele, hogy a Közgyűlés nyilatkozzon arról, hogy elfogadja a Szövetség célkitűzéseit és az Alapszabályban meghatározott feladatokat, továbbá a Szövetség tagja tagdíj fizetésére köteles, melynek összegét a Szövetség Közgyűlése határozza meg, ez 2014. óta 15.000 Ft/év.

A fentiek alapján kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy az előterjesztés megtárgyalását követően támogassa az alábbi határozati javaslatot.

### **Határozati javaslat:**

A Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlése úgy dönt, hogy

1. tagja kíván lenni a Békés Megyei Katasztrófa- és Polgári Védelmi Szövetségnek (a továbbiakban: Szövetség).
2. elfogadja a Szövetség célkitűzéseit és az Alapszabályában foglaltakat, vállalja megfizetni az éves tagdíjat.
3. felhatalmazza Elnökét, hogy a csatlakozással összefüggő intézkedéseket megtegye, jognyilatkozatokat aláírja.
4. megbízza Elnökét, hogy teljes jogkörrel gyakorolja a Szövetségben a Békés Megyei Önkormányzatot megillető jogokat.

**Felelős:** Zalai Mihály elnök

**Határidő végrehajtásra:** 2018. május 31.

**Határidő beszámolásra:** 2018. június 14.

Békéscsaba, 2018. április 03.

  
Zalai Mihály



**BÉKÉS MEGYEI  
KATASZTRÓFA- ÉS POLGÁRI VÉDELMI SZÖVETSÉG**

☒ 5600 Békéscsaba, Szent István tér 7.

**Levelezési cím: 5600 Békéscsaba, Békési út 16,**

☎ (30) 955-2634

*E-mail: tkpvsz@bekescsaba.hu*

---

## **Békés Megyei Katasztrófa- és Polgári Védelmi Szövetség bemutatója**

„Ha azt szeretnénk, hogy a jobb és biztonságosabb világgal kapcsolatos reményünk ne maradjon pusztán vágyalom, nagyobb szükségünk lesz az önkéntesek közreműködésére mint valaha” mondta Kofi Annan az ENSZ volt főtitkára

2002 november 28.-án, 15 évvel ezelőtt döntöttük el, 9 település, néhány gazdálkodó szervezet és több a polgári védelem iránt elkötelezett magánszemély, hogy alapos előkészítés és kellő megfontolás után megalakítjuk a Békéscsaba Térségi Katasztrófa és Polgári Védelmi Szövetséget. Az előkészületeknél segítséget kaptunk a Magyar Polgári Védelmi Szövetség akkori országos elnökségétől és a Miskolci hasonló feladatokat vállaló szervezettől.

Hozzákezdünk az Alapszabályunk kidolgozásához és az egyéb szükséges okmányok előkészítéséhez. Majd összehívtuk az alakuló közgyűlést, amely meghozta határozatát és megalakult a szövetség. Kezdeti nehézségeink áthidalásában néhai Balogh Lajos, későbbi elnökünk, az Elektro-Top 2000 Kft ügyvezetője és tulajdonosa volt segítségünkre, aki kezdeti kiadásainkat, saját költségeként finanszírozta.

Tehát megalakultunk, mégpedig azzal a céllal, hogy Szövetségünk közreműködik a megye lakosságának polgári védelmi, katasztrófa-elhárítási és egyéb humanitárius védelmi feladatokra való felkészítésében, védelmük szervezésében. Úgy, hogy a lakosok képesek legyenek megvédeni önmaguk, családtagjaik, embertársaik életét, vagyontárgyaikat eredményesen oltalmazni, menteni, részükre segítséget nyújtani, elemi csapások, természeti és ipari katasztrófák, valamint fegyveres konfliktusok esetén.

Szövetségünk részt vesz a lakosság ilyen jellegű tájékoztatásában, tájékoztató anyagok kidolgozásában, kiadásában és terjesztésében. Tervszerű propagandatevékenységet fejt ki az állampolgárok körében a polgári védelmi feladatok önkéntes vállalására és elsajátítására. Minősített helyzetekben és időszakokban a védelmi bizottság igényének megfelelően közreműködik, részt vállal a lakosság felkészítésében

A feladatai megvalósítása során megkülönböztetett figyelmet fordít az ifjúság polgári védelmi, katasztrófa védelmi ismereteinek megalapozására, továbbfejlesztésére. Közreműködik az ifjúsági polgári védelmi versenyek szervezésében és lebonyolításában.

Veszélyhelyzetben - lehetőségeihez mérten- segíti az önkormányzatok, a polgári védelmi parancsnokságok és szervezetek lakosságvédelmi, mentési, ellátási, és egyéb feladatait, munkáit.

Közreműködik – felkérés, megkeresés esetén – a területi polgári védelmi rendezvények lebonyolításában, feladatok megvalósításában, lakosságvédelmi feladatok végrehajtásában.

Kapcsolatot tart hasonló célkitűzésű, a működési területén kívül eső szövetségekkel, szervezetekkel, alapítványokkal

Ápolja a polgári védelmi, honvédelmi és tűzoltó hagyományokat.

A szövetség kifejezetten törekszik arra, hogy közhasznú tevékenysége eredményéből – tagjain kívül – mások is részesüljenek

Mindezen vállalt és megvalósuló célunkat és feladatainkat a Békés Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság szakmai irányításával valósítjuk meg.

A kezdeti években a lakosság tájékoztatás élvezett előnyt, így történt meg, hogy 105 000 példányban jelentettük meg a lakossági magatartási szabályokról szóló szórólapjainkat. Ezekben az években a települési polgári védelmi parancsnokságok és a megalakított pv szervezetek felkészítése gyakoroltatása és az azonnali beavatkozók részére az általunk biztosított egyéni védőcsomagok átadása jelentette fő tevékenységünket.

2007-től napjainkig és terveink szerint a jövőben is, minden évben több ezer példányban adjuk ki a Katasztrófa és Polgári Védelmi Kalendáriumot. Ezen kiadványunkban, a mindig aktuális év fontosabb feladatairól, eseményeiről számoltunk be és fontos információkat jelentettünk meg katasztrófavédelmi szervek és szervezetek feladatairól, elérhetőségeiről.

**2008 tavaszán összeült közgyűlésünk elhatározta, hogy a Békéscsaba Térségi Katasztrófa- és Polgári Védelmi Szövetség nevét, Békés Megyei Katasztrófa- és Polgári Védelmi Szövetségre változtatja.** Ekkor már közel 20 település csatlakozott Szövetségünkhöz. **Jelenleg a megye 75 településéből, 64 település tagja Szövetségünknek.** Ezen kívül tagjaink között tudunk **10 gazdálkodó szervezetet, valamint a megye összes önkéntes speciális mentőcsoportját.** Ennél már csak az lenne az ideálisabb, ha mind a 75 település csatlakozna hozzánk.

2008 őszén szerveztük, tervezetük és hajtottuk végre első önálló nagyobb volumenű gyakorlatunkat, ahol Tarhos községet fenyegető Kettős-Körösön történő gátszakadást modelleztünk. Ezt a gyakorlatot azóta, jelentős számú másik követte. Fontos hangsúlyt fektettünk a települési polgári védelmi

parancsnokságok és szervezetek felkészítésére, kiképzésére és gyakoroltatására is.

Megalakulásunktól napjainkig, támogatásból, pályázaton nyert pénzekből és egyéb adományokból, több mint 50 millió forintot fordíthattunk Békés megye lakosságának biztonságára. Ez az összeg a hozzáadott értékkel növekszik, amit az egyéb támogatók biztosítottak rendezvényeinkhez. Ez az összeg mára már megközelíti a 30 millió forintot. Amennyiben az így felhasznált lakosság védelemre, felkészítésre, ifjúság tájékoztatására fordított költségek társadalmi hasznosulását értékeljük, akkor megállapíthatjuk, hogy a ránk bízott pénzeszközök felhasználása hatékony és eredményes volt. Mára már eljutottunk oda, hogy tagjaink részére jelentős számú technikai eszköz, ruházat és védőfelszerelés áll rendelkezésre, melyek a Szövetség tulajdonában vannak, de azokat ingyenes használatra átadtuk tényleges használóiknak.

A Békés Megyei Katasztrófa- és Polgári Védelmi Szövetség alakulásától kezdve jelentős segítséget, szakmai, technikai és anyagi támogatást kapott a Magyar Polgári Védelmi Szövetség Elnökségétől. Ezúton szeretnék köszönetet mondani Dr. Endrődi István t. ezredes, elnök úrnak és Orovecz István pv. vezérőrnagy szakmai elnök úrnak.

Köszönettel tartozunk úgy a Békés Megyei Kormányhivatalnak, mint a Békés Megye Közgyűlésének, azért az anyagi és erkölcsi támogatásért, amelyet az elmúlt években biztosítottak számunkra.

Szeretném köszönetemet kifejezni a Békés Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság volt és jelenlegi vezetőinek, Dr. Gáti Zoltán ny. t. ezredes úrnak, aki a kezdeti nehézségek után, megértve a Szövetség célját, támogatólag együttműködött velünk.

Dr. Takács Árpád t. dandártábornok úrnak, aki megálmodója és megvalósítója volt a Körös Mentő Csoport létrehozásának, mellyel alapot adott az ország összes megyéjében azóta már megalakult és működő, területi mentőcsoportoknak.

Köszönetemet fejezem ki Tóth Tibor t. dandártábornok úrnak, aki az elmúlt 5 évben szakmai segítséget nyújtva támogatta Szövetségünket. Az ő vezetésével alakultak meg Békés megyében az önkéntes járési mentőcsoportok és közös gyakorlatokon szerezték meg minősítésüket. A parancsnok úr ezeken a gyakorlatokon - sok esetben éles helyzetekben is - minden esetben személyes jelenlétével szakmai tudásának és ismereteinek maximumát nyújtva járult hozzá a sikerekhez. Személyében a katasztrófavédelem ügye iránt elkötelezett, felkészült, segítőkész embert ismerhettünk meg. Köszönettel tartozom Kiss András t. ezredes úrnak, az Igazgatóság jelenlegi vezetőjének, aki most is és azt ezt megelőző beosztásában is, odaadó támogatója volt Szövetségünknek.

Az elmúlt 15 évben, sem magán emberként, sem a Békés Megyei Szövetség elnökeként, nem tudtam olyan kéréssel fordulni Haskó György, Szegedi Jenő és Sztancs József t. alezredes urakhoz, amit a legrövidebb időn belül, legjobb tudásuk szerint ne teljesítettek volna. Köszönöm munkájukat.

Köszönetemet tolmácsolom a Békés Megyei Védelmi Bizottság Titkársága munkatársainak, Hajdú Gábor t. alezredes és Gulyás László alezredes uraknak azért az önzetlen támogatásért, mellyel hozzájárultak szövetségünk pozitív megítéléséhez.

Köszönet illeti a Békés Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság név szerint nem említett teljes állományát, akikkel Szövetségünk sikeresen együtt működve, sokak elismerését kivívva, tudta megvalósítani minden feladatát.

Köszönetemet fejezem ki a közös munkáért a Békés Megyei Tűzoltó Szövetségnek, a Békés Megyei Polgárőrök Szövetségének, a Magyar Vöröskereszt Békés Megyei Szervezetének, a Békés Megyei Rendőr-főkapitányságnak és városi kapitányságoknak, az önkormányzatoknak, valamint a karitatív szervezeteknek, az elmúlt évek sikeres együttműködésért. Szövetségünk elnökségének erőt ad a további munkához az, hogy önkormányzatok, a gazdálkodó szervezetek és a lakosság visszajelzései szerint, szükség van ránk, számítanak ránk. Békés megye lakossága joggal várja el azt, hogy egy biztonságos – veszélyforrásokkal ugyan rendelkező, de azok kezelésével bíró – környezetben élhessen és dogozhasson. A jövőben is ezért fogunk dolgozni, de ehhez továbbra is szükségünk lesz az Önök támogató együttműködésére is.

Békéscsaba, 2018 március 19.

**BÉKÉS MEGYEI KATASZTRÓFA-  
S POLGÁRI VÉDELMI SZÖVETSÉG**  
Békéscsaba, Szent István tér 7.



Lipták István ny. t. ezredes  
polgári védelmi tanácsos  
a szövetség elnöke

**Békés Megyei  
Katasztrófa- és Polgári Védelmi Szövetség**

**Elfogadó nyilatkozat**

A Békés Megyei Katasztrófa- és Polgári Védelmi Szövetség céljait elfogadom, egyetértek az Alapszabályban megfogalmazott célokkal és feladatokkal, munkámmal segíteni kívánom a szervezet tevékenységét.

<b>Intézmény, vagy társadalmi csoport megnevezése:</b>	<b>Aláírás:</b>

<b>Cím:</b>	<b>Telefon, e-mail:</b>

Kelt:....., 20 .. ..

Ph.

-----  
aláírás

\* megfelelő rész aláhúzendó